

为治牛皮癣去抢劫——

被抓后,优秀教师竟说“钱抢多了”

文、图 / 北歌

缺钱才去抢劫。不可思议的是,一次抢劫后,当事人却后悔自己抢多了。如此怪事,就发生在本文主人公身上。

8月4日,一男子戴着摩托车头盔抢了两个女人刚从银行取出的27万元。不到两分钟,他就被群众制服。男子的身份让所有人震惊:他竟是一名初中老师、教学骨干。

他为何要抢劫?背后有何真相?

一块牛皮癣 难倒好老师

20年前,吴维刚的生活可以说是顺风顺水。作为吉林省蛟河市某中学英语教研室主任,他不但业务拔尖,而且是班主任、初三的把关老师,工资、奖金、加班费比校长挣得都多。吴维刚的妻子也是老师,收入比较稳定。更让他感到自豪的是,9岁的儿子也非常优秀,在学校各科成绩均衡发展,一直是班里的尖子生。一家人的日子过得很滋润。

而改变吴维刚生活的,居然是一块牛皮癣。

吴维刚39岁时,左上臂起了一个绿豆大小的红色丘疹,他当时并没在意,涂了点皮炎了事。但丘疹并没有消退,而是逐渐扩大成棕红色斑块,表面干燥后开始掉皮。吴维刚到医院皮肤科检查,医生告诉他,这是银屑病,俗称“牛皮癣”,给他开了涂抹的药膏。刚开始涂抹还见效,后来还没彻底好又长出了新的,反反复复,慢慢扩大。

自己是教师,患处被学生看到,肯定会让孩子们反感,甚至怕被传染上不敢跟他接触,吴维刚心里开始有了压力。妻子安慰他:“这病不耽搁你吃不耽搁你喝,管它干嘛?痒时上点药止痒就行了。”

吴维刚听了妻子劝,再度把精力放在工作和培养儿子身上。

然而,吴维刚表面不在乎的背后,承受着巨大的心理压力。他不敢跟儿子说他的病,怕儿子也有压力。因为他听医生说过,银屑病有病因是遗传。他对儿子说,自己胳膊上是日光晒的皮炎,涂点药,不再晒就好了。他真怕儿子被遗传了,经常偷看儿子身体。儿子打球时身上哪里碰红了,也会让他紧张好久。

就在儿子考入高中那年,吴维刚的牛皮癣已经扩展到胳膊、腿、前胸、后背,甚至头上。夏天天气热,别的男人穿背心短裤,他连T恤都不敢穿,只能穿长袖衬衫,甚至戴上了帽子。同事们聚会吃火锅,吴维刚热得汗流浹

背也不脱衣服。他慢慢变得不爱参加活动了,不爱与人交往了。

有一次到浴池洗澡,他刚脱了衣服,就被服务生制止了。服务生指着告示牌:“有皮肤病者禁入。”无奈,吴维刚只得离开。

这病也影响到了课堂上。上课时,为了自身形象,吴维刚把袖口扣子系得紧紧的,生怕衣袖滑落露出前臂上的大片患处。学生们看他在夏天里长衣长裤捂着,很像契诃夫短篇小说《套中人》中的别里科夫,就给他起个外号叫“吴里科夫”。

这个外号不知怎么传到了他耳中,他再也承受不住心理压力,主动找校长,要求调到后勤部门工作。

“丑公公” 不敢见未来儿媳

正当壮年,教学经验最丰富的时候就退到后勤部门,吴维刚减少的不仅是工作量,还有收入。那几年,凭吴维刚的能力,当班主任,带两个班级的课程,一个月收入不少。可到后勤部门工作,收入直线下降,每月就2000多元。

挣钱少,他感觉在家里都抬不起头。以前,他在家说一不二,可现在,他感到自己说话越来越没有底气了。他的病还严重地影响了夫妻生活。妻子虽然嘴上说不在意,可他发现,她心里实际上是排斥的。妻子在极力回避他身上患病处的肌肤,也从来不动提出亲热。

收入减少,随着儿子考上大学,家里的支出却越来越多。儿子提出以后想在天津生活。吴维刚知道,想在一个地方落地生根,没有房子是不行的。儿子再有能耐,挣得再多,短时间也拿不出几十万来付首付。自己就这么一个儿子,老两口忙活一辈子,不都是为了孩子么?所以,自从儿子有这个想法后,吴维刚夫妇就开始攒钱,为以后儿子在天津买房子做准备。

可事情并没有他们想的那样顺利。

2009年,吴维刚的妻子突然

查出患了乳腺癌,又是手术又是化疗,最后只得提前办理了内退。如此一来,家里收入又减少了一大块。这些,吴维刚和妻子都没跟儿子说,怕他着急上火。每当儿子打电话回家问候,他们总是回说家里一切都很好。

2011年,儿子研究生毕业,在天津找到了工作,月工资近万元。有一天,儿子告诉家里,他谈了个女朋友,想领回家来见父母。

这原本是一个好消息,可吴维刚慌了:要是未来的儿媳看到自己这个样子,还愿意进门吗?

为此,吴维刚打发妻子去车站接,自己则借口出差躲在学校。直到儿子和女朋友离开,吴维刚才“出差”回来。

在妻子那里,吴维刚获悉儿子的女朋友非常优秀,但是提出希望结婚后能够在天津定居。

为了让儿子能够早日娶上心仪的女孩子,这年年底,吴维刚倾尽所有,在天津市杨柳青站附近给儿子买了一套不到60平方米的房子,房价120多万元。一家人勉强交上了首付。

每个月的房贷近万元,让一家人压力很大。

被抓后才知钱抢多了

相对于妻子的病、儿子的房子,吴维刚觉得自己身上的牛皮癣只是芥癣之疾,提都不好意思提。可是芥癣之疾,只有他清楚,病来时奇痒难耐啊。他试过许多方法,用海盐泡,用中药熏洗,也四处求过医,光中药就吃了上千服,可就是不能治愈。

吴维刚无法忍受自己因这个病成为一个废人。如今老师这个职业,越老越吃香。可他空有一身本事,却无法发挥,无法靠这个本事挣钱。眼看着有退休老师或被反聘,或在家里办辅导班,收入都不菲。有老同事邀请他一起办课外辅导班,他左思右想,拒绝了。

吴维刚自卑到了极点,连走路都是低着头。吴维刚越是封闭自己,别人越是不跟他来往。他急于把自己的病治好,可给儿子付了首付后,加上妻子不能停药,

他连治牛皮癣的钱都有些紧张了。

有一次,吴维刚听一位曾患牛皮癣现已治愈的病友说,牛皮癣的发病原因很多,要彻底治愈,必须根据不同的症状,探究出不同的发病机理,然后辨证施治。病友是在上海一家医院治好的,建议他也去那里治。这个消息,就像一根救命稻草,让吴维刚看到了希望。可病友跟他算了一笔账,吴维刚又发愁了。病友大概帮他算了一下到上海治病,要花近四万元钱。这四万元,对一般的工薪家庭来说,能够拿得出,可对此时的吴维刚来说,无疑是一笔巨款。吴维刚没有把这事告诉妻子和儿子,因为对他们说,等于在向他们伸手要钱,他不想让妻儿为自己担心。如何才能筹集到这笔钱呢?吴维刚决定自己想办法解决这个问题。

正在吴维刚挖空心思想办法的时候,今年7月的一天,突然看到的电视里的一个抢劫的镜头启发了他。

吴维刚开始策划抢钱计划。8月4日上午11时许,吴维刚戴上摩托车头盔,坐在蛟河市蛟河大街22号中国农业银行蛟河市支行门前蹲守。临近中午,吴维刚看到两个年轻女子从一辆轿车上下来走进银行。不一会儿,她们拎着一个黑塑料袋走出银行大门。吴维刚感到袋里装的可能是钱,目睹一女子把黑袋子放到了车后座,正当女子关好门去副驾驶座位上时,吴维刚冲过去拉开车门,抢了袋子就跑。

两名女子跳下车,边喊边追。听到喊声,有四五个男子向吴维刚追来。年近六旬的吴维刚跑出不到20米,就被在附近上班的物业公司项目部经理黄正川追上。黄正川一下把吴维刚扑倒在地。

很快,蛟河市公安局民警也赶到。

当吴维刚知道他抢的黑色塑料袋里,装着27万元现金时,傻眼了,对办案民警说:“我真没想抢这么多,我只想抢个钱够我治病就可以了。”

(文中吴维刚为化名。本文严禁转载、上网、摘编)

《98岁老人带一家三代捐器官》后续 尿毒症男孩顺利做完换肾手术

今日女报 / 凤网记者 凌晴

还记得突患尿毒症的26岁阳光男孩莫慧吗?今日女报/凤网曾于8月19日报道他98岁的爷爷为呼吁社会关注器官捐献事业,毅然带一家三代捐器官一事。就在报道后第9天,8月28日莫慧顺利获得了肾源,并接受了肾移植手术。如今,他已进入手术恢复期,即将从ICU重症监护室回到普通病房。

抛开轮椅,自己走进手术室

8月28日晚11时,中南大学湘雅三医院(后简称“湘雅三医院”)的手术中心门外,莫慧的姐姐莫丹和母亲正焦急地等候着。与此同时,远在300公里外,邵阳县五峰铺镇仁湾村,莫慧的大伯莫广生家灯火通明,屋内围坐着村里的众多乡亲。莫慧已经进入手术室4个小时了。每隔一个小时,莫丹就会接到乡亲们的电话,焦急地询问手术进展。就在这天早晨,莫慧接到医生通知——早上不要吃东西,要禁食、清肠、抽血配型。这个消息让原本被病痛折磨得没精打采的莫慧,兴奋得简直要蹦起来,因为他太清楚这意味着什么了——有肾源了!“当天下午7点开始手术。”莫丹告诉记者,“去手术中心,护士本来准备了轮椅要接他前往,结果他自己大步地走了进去!”

手术成功,感谢不留名捐献者

“手术顺利,目前生命体征稳定。”当晚11时30分许,主刀医生的这句话让牵挂着的众人放下了心。

莫丹告诉记者,手术后,莫慧进入了ICU。每天下午4点半,他可以通过病房里的摄像头,与家人进行短暂的视频。“他恢复得不错,就是抱怨在‘里面’太无聊,盼着早点出来。”莫丹了解弟弟,“医生说,过两天就能回到普通病房了。”据了解,接受了肾移植手术的莫慧没有出现大的排斥反应,目前小便分泌正常,肌酐值已从2100umol/L降到了两百多(成人正常的肌酐值为44—133)。

目前,他每天要服用大剂量抗排斥药物,等到身体容纳移植的这个肾脏后,再将药物逐渐减量,并定期监测复查。目前莫慧一家的治疗费用已达20余万元,以后还要长期服药,每月的药物费用预计要四五千。

莫丹说,弟弟住院的这段时间里,得到了很多好心的朋友的帮助,受到了媒体的广泛关注,医院也特别照顾他们,这让他们非常感激,他们也希望借今日女报/凤网,向关心他们的好心人说声谢谢。她还告诉记者,莫慧恢复得这么好,一定程度上,在于移植到他体内的肾脏质量非常好。“据说是一个年轻人捐的,更多信息我们无从知道,只能从心底对他和他的家人表示深切的感激。好人一生平安!”

周大福携手权志龙掀饰尚狂潮

风靡亚洲的权志龙(G-Dragon)是一位才华横溢的歌手和全能创作人,在演艺界他创造了独一无二的风格,令人耳目一新;在时尚界,他的一举一动皆成为Fashion Icon,被媒体及大众称为“流行缔造者”、“最佳魅力先生”。

全球市值最大的纯珠宝商周大福,一直都注重以品质诠释价值,以设计解码时尚。与权志龙的合作,是周大福在时尚珠宝领域的又一次创新合作。希望通过其敏锐的时尚感及艺术才情,给广大消费者带来市场潮流饰品,所以合作产品会交由权志龙亲手设计,保持纯粹的GD Style,成就“饰尚界”最具含潮流的合作。

据悉,周大福X G-dragon系列产



品已于8月中旬在全国指定分店及网络店铺开始发售。9月1日至9月15日,周大福官方微博与官方微信平台将同步开展线上活动,参与即有机会获得权志龙9月21日上海粉丝见面会门票,与原本遥远的男神面对面亲密接触!

BIOThERM 碧欧泉

中国首家旗舰店长沙盛大开幕

今日女报 / 凤网讯 (记者 李志立)

法国碧欧泉全国首家旗舰店于2014年8月30日入驻长沙开福万达广场。不同于其他已有的110家商场专柜,碧欧泉长沙万达旗舰店的每一处细节都展现出碧欧泉品牌水生护肤专家的魅力,令置身其中的人们都感受到清新与愉悦。

诞生于1952年的BIOThERM法国碧欧泉,风靡全球70多个国家地区。BIOThERM碧欧泉作为水生生物专家,以生物科技给予肌肤至高关怀。60年来,碧欧泉

致力于专业的护肤研究,在女士、男士、身体、防晒4大护理领域始终保持着领先的地位,怀揣护肤领域最精心研究的技术成果,每一款产品中都坚持着超感官愉悦享受,一触即溶清爽润泽。

碧欧泉品牌在中国上市的一系列明星产品,如活泉润透水份露,睡美人晶莹霜、CC霜、蓝源抗衰老系列为消费者带来贴心高效的护肤体验;而其男士、身体系列等产品,也都以其轻盈质地与卓越功效而深受中国消费者青睐。

